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. Eseriblr cuentos de misterio o de ferror para su publisaciin

Investiga y escribe en cada apartado lo que se te indica.

Parfes en que se divide el cuento

EL CUENTO
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| Eserfbviir cventos de misterio o de Serror para su pubiisasitn

1 Marca con una X los elementos que pertenecen a un cuento de
misterio o terror.
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Eseribir cuentos de misterio o de ferror para su Publieacitn ¥ me

i Ordena las partes del cuento escribiendo las palabras Inicio, |

Nudo o Desenlace donde corresponda.

Muy pronto se dio cuenta que esconderse ho era la mejor !
i idea. El callején estaba oscuro y cerrado en su otro!
ex’rremo Sintié cémo su corazon se aceler'abal
. rapldamen’re !

Cuco caminaba por la ciudad sin saber lo que le sucederia. '
Sm‘rlo detrds de él unos pasos cada vez mds cercanos, por ! X
lo que decidio acelerar el paso y meterse en el primer !
calIeJon que se encontrd. !

En medio de la oscuridad brillaron un par de OJOS .
! monstruosos que pronto se acercaron a Cuco que, sin !
! salida, se pegé cada vez mds a la pared. Cuando el!:
| monstruo estuvo a punto de saltar sobre él, el resplandor !
lde las luces de un carro iluminaron el calleJon r'evelcmeI !
. 1al Tenebroso monstruo como un tierno gatito. !




Lee el cuento de terror y subraya con

El fantasma mordido

En una pequena ciudad de la provincia
de Hunan, un viejo, amigo de Chen Lin-
Cheng, estaba recostado a la hora

de la siesta, cuando vio, medio dormido,
la vaga figura de una mujer vestida de
luto que entraba a la casa. Al principio,
creyo que era una vecing; después
reflexiond que no era posible porque

no la conocia.

La mujer entrdé en la habitacion; el
matiz amarillento de su piel, su rostro
hinchado y su mirada sombria le daban
un aspecto terrible.

De pronto, la mujer salté a la cama y
se sentod sobre él. El viejo quiso moverse
pero sintié que estaba paralizado;
traté de gritar, pero no era dueno de su
voz. La mujer le olfateaba la cara para
robarle el espiritu. Aterrorizado, tratd
de imaginar cbmo podria librarse de
aqguella angustia y, cuando se inclind
para aspirarle la barbilla, la mordid.

. Contesta.

= ;De qué trata el cuento que leiste?

el planteamiento y con

il el desenlace.

Adolorida, la mujer se tird al suelo,
mientras él apretaba las mandibulas
con mds energia. La sangre resbalaba
por su barbilla y mojaba la almohada.
El viejo oy a su esposa en el patioy
alcanzoé a gritarle. Pero apenas abriod la
boca, el monstruo se desvanecié como
un suspiro.

La esposa fue donde su marido. No
vio nada y se burld de la ilusion causada
por una pesadilla. Pero el viejo insistio
en su narracion y le ensend la mancha
de sangre: parecia agua que hubiera
penetrado por una fisura del techo y
empapado la almohada; también le
mostrd la sangre que habia quedado
en su boca. La esposa gird la cara para
evitar la emanacion putrida del viejo, el
cual, durante muchos dias tuvo la boca
apestada, con un hdlito nauseabundo
y un sabor de muerte.

;Quién cuenta la historia?

]

= ;Cudl es la emocién que el cuento pretende producir en el lector?

;Qué tipo de cuento es?

. Escribe a qué parte del cuento corresponde cada fragmento.

De pronto, la mujer saltdé a la cama y se sentd

sobre él.

En una pequeria ciudad de la provincia de Hunan,

un viejo, amigo de Chen Lin-Cheng, estaba
recostado a la hora de la siesta...

L.a esposa gird la cara para evitar la emanacion

putrida del viejo...

Adolorida, la mujer se tird al suelo, mientras
él apretaba las mandibulas con mds energia.

L — — —— __— _

;Donde y cuando suceden las acciones?




Protagonista

Casi no realiza
acciones pero puede
encontrarse en el
climax de la historia.

Secundario

Se relaciona con el
protagonistay
siempre interviene en
el mismo conflicto.

Aludido

1 Colorea las nubes que contengan el tfipo de personaje y su
significado

No aparece en el
cuento, pero siempre
hablan de él.

Antagonista

Realiza las acciones
mds importantes del
cuento.

Ambijental

Es el personaje que
siempre se opone al
protagonista.




i Escribe en su respectiva columna los verbos en pretérito y en
copretérito. Después elabora una oracion con cada verbo.

| Jugaba — fue —sitié — bailaba — comid — compraba- esperdé —
Escribio — buscaba — cantaba — tenia - desayunaba

PRETERITO COPRETERITO

VERBO ORACION VERBO ORACION
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Bearibir cventios de misterto o de ferror para su pubiieacibn® mew:

t Escribe sobre los recuadros los conceptos de las definiciones que se |
indican: ACCION SIMULTANEA — ACCION CONTINUA — METAFORA -

' COMPARACION ,

[ '

Figura literaria en la Son hechos que se
que se  atribuyen realizan uno tras otro
caracteristicas propias llevando  un  orden

de una cosa sin cronoldgico 'y  una
mencionarla. secuencia temporal.

[ |

Es la comparacion que
se realiza entre dos
objetos, descripciones
0 personas.

N A
F [N \ .

Son las acciones que realizan dos o
mds personajes de un texto narrativo
al mismo tiempo.

2=
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Elaborar vn manud de jueges de paiio

I . .
Encuentra en la sopa de letras las siguientes palabras.
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Elaborar vn manud de jueges de paiio

Lee este instructivo y marca con una ¢ las casillas correspondientes.

Avion

Se pinta en el suelo la figura de un avion.

Cada jugador utiliza un tejo (una bola de papel periddico humedo).
Procedimiento

Se juega por turnos, entre tres y cinco ninos. Cada participante, al iniciar su turno,
lanza su tejo desde atras del cuadro numero 1. Primero lo lanza hacia el cuadro 1

y hace el recorrido, brincando en un pie, hasta el cuadro del numero 10 y regresa.
Cuando llega al lugar anterior al que se encuentra su tejo, lo recoge tratando de no
caery con su tejo en la mano continia hasta salir del avion.

Si no comete errores, lanza su tejo al cuadro nimero 2 y asi sucesivamente. Si

se equivocaq, el tejo queda en el lugar donde estaba y el turno pasa a otro nino. Se
pierde el turno al pisar un lugar ocupado por algun tejo, al pisar una raya, al perder
el equilibrio y caer, al no pisar un lugar que debe pisarse, al tocar raya al lanzar el
tejo o si este no cae en el espacio que le corresponde en ese turno al jugador.

Cuando el tejo de un participante ya estuvo en todas las casillas dos veces,

es decir, que ya dio una vuelta completa al avidon brincando de “cojito”, el jugador
deberd colocarse de espaldas al avion y lanzar el tejo para ganar un lugar. Si el
tejo cae en un cuadro, ese lugar serd de su propiedad y deberd escribir con gis su
nombre. A partir de ese momento, ya nadie mds podrd pisarlo, solamente él.

Este instructivo...
Si No

J
" tiene titulo. L | B

tiene subtitulos.

|

separa los pasos con vinetas.

|

S | - | —

tiene dibujos o diagramas.
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' Elaberar mn anudl de jueges de patio

| Investigay escribe en cada apartado lo que se te indica. .




Lee el siguiente instructivo y ordena las imdgenes de los pasos a_l
seguir para lavarse las mano correctamente.

1.- Mojarse las manos y cerrar la llave para no desperdiciar agua.

2.- Enjabonarse las manos y frotarse las palmas, los dorsos, entre los
dedos y las munecas, durante 15 0 20 minutos.

3.- Enjuagarse bien las manos.

4.- Secarse las manos con una toalla de tela o de papel, un secador
de aire caliente o sacudirlas y agitarlas hasta que se sequen.




Elaborar vn manud de jueges de paiio

El modo de los verbos nos informa la actitud del hablante ante lo que se dice. Los modos
verbales son tres: indicativo, subjuntivo e imperativo.

El modo imperativo expresa una orden, peticion o sugerencia. Ejemplo: Trae las tortillas.

1 Una de las formas no personales del verbo es el infinitivo. Por este motivo, no se
conjuga. Ejemplo: Traer las tortillas.

1 Los verbos en infinitivo se reconocen porque terminan en -ar, -er, -ir. Ejemplos: cantar,
crecer, vivir.

1. Subraya las oraciones que tienen verbos en infinitivo.

® Pinta la figura en el suelo.

= Jugar por turnos.
© Le

A<
\ -}
\
p

t‘

-2

| " |niciar desde atras del cuadro numero 1.

»

K g
vl w
Se pierde turno si se pisa un lugar ocupado. } " ‘f

Vi

L)

=
P
——

! = Lanzar el tejo para ganar un lugar.

r\)

Sustituye el verbo principal por su modo infinitivo.

* Tenga suficientes piedritas. suficientes piedritas.
| * Juega esperando el turno. esperando el turno.

=  Comience arrojando una piedrita. arrojando una piedrita.
! ®* No pises un lugar ocupado. No un lugar ocupado.

* Realiza el recorrido completo. ] el recorrido completo.

Completa las oraciones con los infinitivos del recuadro.

w

Lanzar Desarrollar
Terminar Levantar

al llegar al cuadro 10 y regresar.

[ , el tejo lo mas lejos posible.

“buena punteria.

el tejo y regresar.
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Elaborar vn manud de jueges de paiio

Transforma los siguientes verbos de infinitivos a imperativos.

DERINBINLIYLVORA
IMEERATRVO.




Elaborar vn manud de jueges de paiio Y

+ Rodea de rojo los verbos del siguiente instructivo, después |
numera los pasos de numeracion del 1 al 4.

' Instructivo para hacer un papalote paso a paso

Materiales:

2 palitos de madera de 60 centimetros cada uno
1 pliego de papel celofan del color que quieras
Una bola de hilo

Cinta del color que quieras

Retazos de tela

Pegamento

INSTRUCCIONES:

I Coloca los palitos de madera uno sobre otro en forma de
cruz, atalas en el centro con un nudo de hilo y une las cuatro
' puntas.

_____Una vez que tengas algo parecido a un diamante forralo con
el papel que escogiste.

____En el palito de madera que se encuentra de forma
horizontal, ata una tira de hilo a ambos lados y unelas con un
nudo, tal como se muestra en la figura.

_____haz la cola de tu papalote con la cinta del color que elegiste
. Y pégale pequefios retazos de tela, ubicados a la misma distancia.
Eso es todo, tu papalote esta listo para volar.

L _ - - - - - - - - - - e o




Elaborar vn manud de jueges de paiio

I . Rodea las oraciones que se encuentran en modo imperativo.

= Pinte la figura en el suelo.

1 = Jugar por turnos.

Inicie desde atras del cuadro numero 1.

= Pierdes un turno al pisar un lugar ocupado.

" Lanza el tejo para ganar un lugar.

. Sustituye el verbo en infinitivo por uno en imperativo en segunda persona
del singular (usted). I
= Dejar el tejo donde estaba. el tejo donde estaba.

= Tener suficientes tejos para empezar. _suficientes tejos para empezar. |

= Esperar el turno de jugar. el turno de jugar.

I = Comenzar arrojando un tejo. arrojando un tejo.

= No pisar un lugar ocupado. No ~_un lugar ocupado.

I . Ordena correctamente las instrucciones con los nimeros de 1a 6.
Memorama

Seguirdn, por turnos, los demds jugadores en el sentido de las manecillas del |
reloj (de izquierda a derecha) y realizardn el mismo procedimiento.

El jugador se quedarda con el par si las imdgenes de las cartas corresponden, y
continuard levantando cartas, hasta que ya no consiga hacer par. 1

Antes de empezar, colocar todas tas cartas o tarjetas sobre la mesa o el piso.

Distribuir todas las cartas con la imagen o el articulo hacia abajo, de manera |
que no gqueden encimadas.

Empezar por el mds joven del grupo, quien elegird dos cartas y las volteard para
que todos los jugadores las vean. \

iGana quien tenga mds pares!

. Organiza las instrucciones de los siguientes juegos con vinetas, incisos o nimeros. I

d«j&ﬁ L O 1 BT e -4
La piedra gana a la tijera, la |
tijera al papel y el papel a

=

dedo pulgar desde un lugar

acordado, intentando meterla en la piedra (se cierra el puio
| el agujero. simulando una piedra). |
- El que lo consiga se quedarda ~ Todos los participantes se colocan
con las canicas de los demas en circulo y dicen: “Piedra, papel o
| Yy ganara. tijera. Uno, dos, tres”.

~____ Sacar (simular con la mano
| ____ Hacerun hoyo en el suelo. el objeto elegido) cada uno lo
que quiera.




Nombre del juego:
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Completa la
informaci
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Eseribo mn ralate Mistoriso para e aserve de lo N ames

biieteca esealdr,

Lee el siguiente texto y después contesta las preguntas que se
indican.

El 13 de septiembre de 1810, mientras los capitanes Allende y Aldama
planeaban el levantamiento contra los espafoles para octubre, la corregidora
Josefa Ortiz de Dominguez se enteraba de que se habia descubierto la
conspiracion que ella y su marido tenian en Querétaro.

Las autoridades virreinales alertadas por su espia, ordenaron al corregidor de
Querétaro, Miguel Dominguez que buscara a los rebeldes casa por casa, y los
apresara. Para evitar que su esposa cometiera una imprudencia, don Miguel la
encerro en su habitacion.

Dofia Josefa, molesta por el encierro, golpeo el suelo con su zapato para
llamar la atencion de su vecino, el alcalde Ignacio Pérez, quien recibio el
encargo de avisar del peligro a otro conspirador, el cura del pueblo de
Dolores Don Miguel Hidalgo.

Cuando Hidalgo recibio la noticia decidié adelantar el levantamiento. Mando
llamar a Allende y a Aldama y-en la-madrugada del 16 de septiembre, llamo a
los habitantes de Dolores para que tomaran las armas. De esta manera,
comenzd la lucha por la independencia de México.

| ¢Quién es el narrador del relato?

¢Qué se cuenta en el relato histérico?

¢Cudl es el orden de los sucesos del relato?

| ¢En qué tiempo se narra la historia?




Eseribo mm ralate Mistdrico para el aserve da (o
bibliofe’cafiesciolary

Lee la pdgina 89 de tu libro de texto y escribe debajo de cada
tipo de fuente el concepto de cada una.

Fuentes historicas
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, Bseribo on relato bistorico para &) aserve de la

bibliofielcalescolan
+ Escribe debajo de cada concepto, la informacién que debe de |
llevar cada parte.
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, Bseribo on relato Mistorico para & aserwe de la  §7

bibliotecagescolany

un lenguaje informal.

Miguel Hidalgo invito a las
personas a unirse a la lucha de
! independencia

I Agustin de Ilturbide mando al
diablo a los espanoles.

Josefa Ortiz de Dominguez
, informo que la conspiracion
habia sido descubierta.

Aldama fue de chismoso con
Miguel Hidalgo.

Por poco y no la cuento

Cuando Hidalgo recibio6 la noticia
' de volada se apurd a iniciar el
levantamiento en armas.

L o o o

, Une con una linea si las oraciones pertenecen al lenguaje formal o a

——

4 )

_ /

Lenguaje
Formal

4 )

. . J

Lenguaje
Informal
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 BEseribo mm relafo bistoriso pare e aserve de la  § '
biblictecage’scolan?

1 Escribe en cada pétalo de la flor un verbo de acuerdo al tiempo
que se indica.

Verbos en
'\P"etél‘itO s

L J
4
L)

* ~

{ “Verbos en®
'\ Copreteérito’

! 4

.
.
. I 4
. '
l }




Eseriho on ralate Mistdrico para &l aserve da la

4 )

Son aquellos que
nos indican el
momento en que
se realiza la

accion.
U 4

bibliofecagescolan®

4 )

Mucho, poco,
demasiado,
bastante, nada,
tan, menos,

\ mas. j

/

accion.

_

Son aquellos que
hacen referencia .
a una cantidad en AdVGI‘bIOS

relaciéon con el

desarrollo de una de Cal\tidad

)

4 )

Son aquellos que
permiten
establecer el
lugar donde se

realiza la accion.

= /

4 )

Aqui, alli, ahi,
aca, all3,
encima, debajo,
delante, detras.

| >

Lee la siguiente informacion y une con una linea la definicién a
cada tipo de adverbio asi como el ejemplo a cada uno de ellos.

Adverbios
de tiempo

a4 N

Hoy, ayer,
manana, ahora,
entonces, antes,
recientemente.

< 4

Adverbios
de lugar




" obradeteatro

\3 =/

4 Acotaciones N

4 Actos y escenas )

\= =/

4 Dialogos N




| . . .
y de morado el gue contenga una frase con discurso indirecto.

«Comprd su alimento en el trabajo.

"Tengo que ir a la biblioteca a estudiar”

*Lavé su cobija con jabdn.

Discurso

“Mafiana debemos salir femprano”

directo

*El trabajé en su casa.

“El precio es muy alto, no lo compraré”

*Eduardo come carne roja.

Mario: Estd muy caliente pero sabe muy bien.

Discurso

Q Q «Usted no estd trabajando.
II\dII‘ECtO ed no estd trabajando
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I d..
Adapiar tn cuenie come ebra de tealire

|

. Coloca en la columna la acotacién correspondiente.

i ’ (Imitando a su amigo). (Evasivo). (Paciente). ()Agistente). (I.ncrédulo).t3

£

& T R R A

| o o |
| ¢COmo es? ;Levantas el dedo indice y eso es todo? |
; | No es tan facil; si no lo deseo, aunque levante el "
I | Amigo: : SR |
| dedo indice no pasa nada. {
T W a [ 343w T G S R e = |
{ i ; f
| Hombre: | | Dime como lo haces. g
| ) D B 1
| | ! i
| Amigo: | Este poder no es permanente, a veces desaparece. g
1 i 7 ] - ‘
| Hombre: | | ¢éAh, si? No te creo.

| Define el ambiente, la emocién o la accién que expresa la parte dialogada. Usa las

palabras del recuadro.
. Asombro Apatia Generosidad Busqueda

Hombre: Ves cdbmo me preocupa no encontrar
trabajo alguno, por eso estoy bajo del arbol,
pensando qué hacer.

Amigo: Toma esta piedra convertida en oro, es
para ti.

Hombre: ;COmo posees este poder sobrenatural?

Amigo: jNo puedo creerlo! ;No te gustan mis
obsequios? Dime, jqué es lo que deseas?




T
| Eseriblr cartes de opinidn pare su publeacidn. — §2
Escribe en cada apartado las diferencias de cada tipo de carta. Puedes 2"
i apoyarte en tu libro de texto pdgina 113.

Carta ormal




Eserihir cartas de opinidn para su pubicacion.

I » Escribe en la carta de opinidn el nimero correcto para identificar cada una de sus partes.

QSuanajuato, Gto., a7 de mayo de 2020.

Nombre del
remitente. Lic. Antonio Roca.
Opinion. Presidente mum‘cipal.@
Despedida Presente.
cordial.
4. Lugary fecha. QLe extiendo un cordial saludo y le envio esta carta para comentarle mi
5. Motivo de punto de vista sobre la invasion de musicos informales en el centro his—@
|a carta. torico.
6. Argumento
que respalda Considero que el ruido excesivo que producen las bandas de musicos
a opinion. informales en los restaurantes y bares de la ciudad esta afectando al tu-
7. Saludo cordial. rismo considerablemente. Es bien sabido que las tradicionales estudian-
. Datos del tinas son parte del folclor de nuestra ciudad y desde mi punto de vista
destinatario. los musicos informales han generado una competencia desleal ante tan@

tradicional forma de expresion. No estoy de acuerdo en que se les permi-

ta a los musicos informales acaparar al turismo que poco a poco se aleja

de las tradiciones locales, ya que, segtn las estadisticas de la SecretariaO
de Turismo, los visitantes gastan un 25 % menos en estudiantinas durante

la temporada alta.

Agradezco de antemano que lea esta carta y tome en cuenta mis opiniones
para que nuestra ciudad siga mejorando y se preserven las tradiciones.

Atentamente
Esteban de Anda Lopez.
Lider de la “Estudiantina de Colores”.

» Copia las palabras resaltadas en el fexto y escribe tres derivaciones Iéxicas de cada una de
i ellas.




(lugar y fecha)

(Destinatario)

(Saludo formal/Propdsito de la carta)

4 N

\_ _/

(Hechos/Opiniones/Argumentos)

(Despedida)

} (Remitente)
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. MATEMATICAS Bt
Pegplozanienios =

. . . I
Colorea del mismo color uniendo de acuerdo a su nombre, su figura y su
, patrén para armar

: I\:;ai;'::al ‘ @5}_‘

— |
| Piramide = e
| pentagonal 'A |

Luadrangater

' U e U5 antb

: Trli,; :s;::ar 6‘? ‘
a ) O

L




' 3En qmé son diterenies?

aaa
B I

. Observa los siguientes cuerpos geométricos y escribe la letra
acuerdo a sus partes, después escribe su nombre.
: A
<~ [ A
' : _____ Altura Nombre
i .B Base
| . C Cara
* Vértice
| \ J
4 N
! __ Altura Nombre
Base
' Cara
Vértice
| - 4
! ]
i R
| : ____Altura DJ@EDED[P@
i cle Base
| L Cara
= Sl S Vértice
] A \ J
Altura A
" Nombra
Cara
Vértice
4




flantiosgdeRcadaR1i00

Colorea los recuadros con informacion que se pueda encontrar en la recta numérica.

25% de 64 0.25 = 25%

Relaciona los articulos electrodomésticos con el precio que se debe pagar, incluido
el descuento.

$695.00 $1610.00 $2270.00 $1200.00

Resuelve los problemas.

Rocio compré un televisor de plasma que costaba $8 999.00, pero tenia un descuento
de 30%. ;Cudnto pago? - — R

Una semana después, rebajaron aun mas los articulos. Ahora el televisor tenia un
descuento de 40%. ;Cudanto hubiera pagado Rocio con esa nueva rebaja?

¢Cudnto habria pagado por el televisor si hubiera esperado a las rebajas de fin de
temporada y tuviera un descuento de 60%?

Calcula los siguientes porcentajes.

25% de 400 = 75% de 400 =
75% de 800 = 25% de 800 =
10% de 100 = 7 20% de 100 =

50% de 1000 = o 75% de 1000 =

DIDALTIC
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DIDALTICO I

Observa la informacion y resuelve los problemas.

o $3 858.00

Tj 0 %DE DESCUENTT
ENTODOS LOS JUGUETES !

I 1. David fue ala jugueteria y comprd un oso de peluche y una pelota. ¢ Cudnto dinero

pagd en total?
Resultado

2. La mamaé de Alicia decidié comprar la mufieca y el videojuego para el cumpleanos de
su hija. ¢ Cuanto pagod en total?

Resultado

* Resuelve los siguientes problemas.

1 1. Una tienda de articulos deportivos subid un 150 % el precio de las raquetas. Si su precio
anterior era de $250.00, ¢cudl es el precio actual? !

Resultado

2. Argelia comprd una lavadora que costd $8 900.00 mas el 16 % del IVA. {Cudnto pagd en 1
total?

| Resultado

3. Kevin vio en una tienda una chamarra que antes costaba $450.00 y ahora cuesta 35 %
mds. (Cudl es el precio actual de la prenda?

|
Resultado !




S - -
! Rorcenitaje B

. Colorea las figuras para representar el porcentaje indicado en
cada caso. Observa el ejemplo.

@ D

' 1950% 100% 50%

-

N
>

—
U

~
J

| 2%

L _ - - - - - - - - - - et o




! AlimentoRnufirifiivo # &

Revisa la informacién nutricional y responde lo que se te pide.

. | Informacion Nutricional 1.-¢Qué son las grasas saturadas”

Tamano por porcion 1 vaso (240 ml) |
Porciones por envase aprox. 3,5

0 gantidad por porclc'm
Energia 140 kcal Energia de la grasa 60 kcal
N

7 . ; ., |
2.¢,Cuanto sodio contiene una porcién de

Valor Diario*
240 ml de leche?
I | Grasa Total 7 g 11%

Grasa Saturada 4,5 g 23%
Grasa Trans 0 g -
Colesterol 25 mg 8% | 3.¢Cuales son los beneficios que aporta
Sodio 150 mg 6% | la vitamina C a nuestro cuerpo?
Carbohidrato Total 11 g 4%
Fibra Dietaria 0 g 0% |
Azlcares 11 g
1 jProteina7g - 14%

e ________________|
Vitamina A 8% Vitamina C 0%
Calcio 25% o Hierro 0% : - - - -
' | " Los porcentajes de Valores Diarios estan basados en una | 4-¢ QUE porcentaje de calcio aportarian

dieta de 2000 calorias. Sus Valores Diarios pueden ser mayores §  jos vasos de 240 ml a nuestro cuerpo?
0 menores dependiendo de sus necesidades caldricas.

5.-¢,Qué beneficios tiene para nuestro cuerpo el consumir calcio?

6.-¢, Cuantocolesterolproporcionaunvasodelechede240ml?

7.-
I ¢ Porquéconsiderasimportanterevisarlainformacionnutrimentaldelosproductosqu
econsumes?
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Nuesitiogplais

Revisa los datos de la siguiente tablay responde lo que se te indica.

Pais/territorio 2013 (millones de | Pais/territorio 2035 (millones de

: personas) personas)
RP China 98. 4 RP China 142.7

, |_India 65. 1 India 109.0
Estados Unidos 24.4 Estados Unidos 29.7

. Brasil 1.9 Brasil 19.2
Federacion Rusa 10.9 México 19.1
México 8.7 Indonesia 14.1

| Indonesia 8.5 Egipto 13.1
Alemania 7.6 Pakistan 12.8

! | Egipto 1.5 Turquia 11.8
Japon 1.2 Federacion Rusa 1.2

1.-¢ Cual es el pais que tiene mas casos de diabetes, segun la tabla?

2-Escribe el nombre de los paises que en el afio 2013 se encuentran entre 8 y
25 millones de personas con diabetes.

3.-¢,Cuantos casos de diabetes tendremos en el afio de 2035 en todos los
paises que se encuentran en la tabla?

1 4.-¢ Cuantos casos de diabetes hubo en el afio 2013 en los paises de
Indonesia, México, China y Federacion Rusa?

I 5.-¢Por qué consideras importante analizar los datos de la tabla?




cQuiengeskelimasgalio

1 Observa la tabla de la altura de algunos alumnos y contesta lo que
se pide.

Manuel 1.60 Maria 1.45
! Radl 1.55 Monica 1.49
Saldl 1.67 Coral 1.50
Daniel 1.59 Rosario 1.52
Manuel Raal Saal Daniel
£Quién es mas alto? ZQuién es mas alto?

Maria Ménica Coral Rosario

ZQuién es mas alta? £Quién es mas alta?




cCudlfesyeifsuceson

andtalos en cada espacio de la figura.

[ Menor ]

t Ordena de menor a mayor las fracciones y nimeros decimales, |

A/ o O8Y o 87F o 09 o &IB o &S o BJ/L4
o bl o BB o 088 o VI8 o &8 o 8713 = BI/N




Edentificaloskfacilmeniie

Completa los datos que hacen falta en la tabla pitagérica;
colorea de rojo los mdltiplos de 8, de azul los del 5, verde
, los del 10 y de amarillo los del 3.

X112

3

5

10

—
—

2

10

12

18

18

21

27

12

20

24

32

40

10

15

30

40

50

18

24

36

48

54

60

21

35

49

56

70

16

32

56

72

80

O (0 | N | D ;| (W N

36

54

63

72

90

20

—
(-
—
(-

30

60

70

90

—
I
|
|
I




cDefcuaniofe ngcudaniors

ndmero que se indica en cada casa.

B

+ Anota en cada ventana de la casa los mdltiplos de cada
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EiRdivisor

Colorea las cantidades que pueden dividirse entre el nimero que

sete indica a lado de cada estante.

[[260]| 280 ]| [z | (&0 ]
190 ||[se0 ][z ||[ 72
[2e0 ||[329 ][ ||[@0 |
755 ||[208 |

[250 ]|[ 550 J|[ace |0

20 ||[ en ]|[%0 J|[ %0

70 ||[292 || a7 || @ |

210 ||[200 |55 ||[ =0 |
I O N
160 |[ 2a ||[ @ ]|[ 67
[es ||[@0 | @0 ||[50 |
& ||[200 ||[ 70 ||[220 |
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| o o # :
EiRdivison Bovcers
' . Completa la tabla con algunos divisores de cada numero.
! De 189: B 21 27 189
De 286: 2 1 13 143

. Relaciona con una linea las cantidades que se pueden repartir exactamente.

En un grupo de sexto grado, 13 alumnas y 11 alumnos, se organizaron para celebrar el
cumpleanos de uno de ellos. Entre todos compraron los productos que se muestran.
Algunos de estos se pueden repartir exactamente entre las alumnas o entre los alumnos
y otros, entre todos los estudiantes.

1 S S R R A V!

- olumnas || olumnos | alumnos |
\ / \ / W—"




' cDondeXestianglosksemadfonos:

i Escribe las coordenadas de cada figura. Después une los puntos siguiendo el orden que se

indica y contesta las preguntas. Observa el ejemplo. !

1 2 3 4 5 6 7 8 910

1. ¢Qué figura se formd?

2. ¢Queé figuras geométricas se formaron?
1

L _ - - - - - - - - - - e o
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HundeRal¥submarino}

Ubica las coordenadas que se te indican en la parte inferior y

descubre la figura que se esconde en el plano cartesiano.

v

20
19
18
17
16
15
14
13
12

1"

10

X
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

(1,5), (3,2), (6,1), (10,1), (14,1), (17,2), (19,5), (19,9), (18,12),
(15,14), (12,14), (10,13), (8,14), (5,14), (2,12), (1,9), (1,5). (18,19),
(17,16), (15,15), (12,15), (10,13), (11,17), (14,19), (16,18), (18,19)
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| FPulgada, pie ¢ willa

Anota dentro de cada recuadro la unidad de medida que se indica !
de acuerdo al sistema inglés y también su equivalencia en
centimetros. |

Pulgada ]—[ '
| Pl

Equivalencia Equivalencia

Equivalencia
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| [Pm[]@@é]@g pie 7 mile &,

Realiza las siguientes equivalencias de las unidades de medlda
correspondiente.

Convertir 20
pulgadas a
centimetros

Convertir 5
millas a metros

Convertir 10
! pies a
| centimetros
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| FPulgada, pie ¢ willa

Anota dentro de cada recuadro la unidad de medida que se indica !
de acuerdo al sistema inglés y también su equivalencia en
kilogramos, mililitros y litros. |

Galén
equivalencia

J—[ Onza liquida
[ libra ]

Equivalencia

Equivalencia

Equivalencia
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* Resuelve los siguientes problemas.

1 1. La semana pasada Pedro y Pablo fueron al doctor a una consulta de rufina. Si Pedro
pesa 43 kilogramos y Pablo pesa 94 libras, ;quién pesa mas?

2. Maria prepard un pastel con los siguientes ingredientes: 5 onzas de harina, 3 libras de
I levadura, 1 kilogramo de fruta picada y 3 onzas de claras de huevo. ; Cudl es el peso tofal

de los ingredientes en kilogramos?
| Resultado

Procedimi_enfo

3. Luis tiene 18 litros de agua de sabor y los quiere repartir en botellas con capacidad de

! 1 cuarto (qt). ¢ Cudntas botellas podrd llenar?
| Resultado

" Procedimiento

I 4. Enrique tiene 7 galones de leche y los quiere repartir en partes iguales a sus 5 clientes
frecuentes.  Cudntos litros le corresponde a cada uno?

- *




e
Pivisas

| Resuelve debajo de cada situacidn lo que se te pide. Revisa el valor que

tiene cada moneda, en la leccion de tu libro pagina 97.
|

Rosita mando6 a su mama 58 i
délares; si ella los cambia a
moneda mexicana. ;Cuantos i
pesos tendra?

Antonio y Luis tienen 15 euros
cada uno. Si cambian esas

| monedas a pesos. ;Cuanto
tendran entre los dos?

L«
D

Steve tiene $8290, pero hara un
vigje a California, por lo tanto
quiere hacer un cambio de pesos
a dolares. ;Cuantos dolares

| ' tendrd? !

L =1

. Lupita quiere comprar 1658

yenes. ;Cuanto tendra que pagar
en pesos?




! 3CuamGes e éshes?

i Revisa cada una de las imdgenes y busca una estrategia para contar
cuantos cubos hay en cada una.
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' 3cudl es & majer precio?

1 Examina el problema y anota los datos que se indican.

Un primer empleado de la construccion levanta un muro de 3 metros de alto por
I 6 metros de largo en 24 horas, mientras que el segundo, construye un muro de
2 metros de alto por 5 metros de largo en 40 horas.

® Larazon que representa la cantidad de metros cuadrados construidos por cada
albanil por hora es la siguiente:

Primer empleado:

B2 . B .
! 24 h 4
Segundo empleado:
bo10m2_ 1 _
40 h 4
|
El albanil que avanza mads rapido es , pues cada hora construye

~_m?mas de muro.

Une con lineas la imagen de cada producto con la razén correspondiente.
' Luego responde.

' Y / -

w|—
N =
ul|—

¥ ;Cudl es el silicon mas econdmico?

L o o o o o o ——
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- Lo cdad mds represeriaiiva

, Observa la siguiente tabla de datos y encuentra el promedio de visitas de
cada animal..

En el zooldgico tienen un contador de visitantes en el drea de diferentes animales, estas
son las cantidades de visitantes de la semana anterior:

' Animal Lunes | Martes | Miércoles | Jueves | Viernes | Sdbado | Domingo
Ledn 25 36 39 49 65 126 189
I [ Tigre 35 29 30 45 bb 150 202
Jirafa 19 15 22 2b 48 100 123
1 | Hipopdtamo 12 8 16 10 22 75 98
Elefante 15 19 21 16 26 60 115
1 | Venado 8 12 15 13 20 48 134
Rinoceronte 22 26 29 20 24 o1 154
Oso 23 28 2b 30 36 63 178
Puma 28 30 31 40 57 89 196
Cocodrilo 20 27 23 35 26 61 127




NumerofdeshijosEporRtamilia

Lee las siguientes situaciones y resuelve lo que se indica.

Los alumnos de sexto grado fueron a un partido de baloncesto y estuvieron registrando

las anotfaciones de los jugadores de su escuela en la siguiente fabla.

Numero de jugador Anotaciones Numero de jugador Anotaciones )
23 25 33 22
45 20 81 18
S 12 17
1. Media:

2. ¢Cudl es el procedimiento que utilizaste para obtenerla?

3. Mediana:

4. ;Coémo la obtuviste?

5. Moda:

6. {COmo se obtiene?

7. ¢Cudl de los datos anteriores seria mas representativo? Argumenta tu respuesta.

Se hizo una encuesta de la cantidad de libros que leen por ano los alumnos de sexto

grado; los siguientes fueron los resultados.

(2]3]e6[s5]2]1[af3[2]1)
2(3[als[7[5[3[3][1]1
8[2[2[1[3[5[3[2[4a]3)

Media:
Mediana:
Moda:

¢Cudl es el dato mas representativo en el anterior grupo de datos? ¢Por qué?




168 Juges ¢

! Colorea del mismo color cada fraccion con su conversion a ndmero |
decimal.

8/7% 0.9 | | 990 D0.98 |

8730 D08 | | 6/% D88

177 D8S VB 0B
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i ClomoRvallafsucesion

1 » Completa las sucesiones y contesta lo que se pide.

1. 37,42,47,52, 02, 12,
| a) ¢Cudl es la constante?

b) ¢Cudl operacion se utiliza para resolverla?

v 2.189,174,159,144,129,
a) ¢Cudl es la constante?

b) ¢ Cudl operacion se utiliza para resolverla?

13.7,12,19,28, , 92,

Explica qué hiciste para resolverla.

4.D,5,F7.H, T
a) ¢Como es la regularidad de las letras?

' b) ¢Cudl es la regularidad entre los elementos?

50311135
vT2e 2o
6.083,203333, 623

.
1

¢De qué tipo fueron las sucesiones anteriores?
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| CIENCIAS NATURALES

Eaportoncia de las interaceiones eaire los componcries del
ambienie

MATERIAL
DIDALTICO

Colorea los componentes naturales del ambiente.

Anota N si el componente del ambiente es natural o S si es social.

IL \ manto acuifero A drenaje profundo I I transporte
l ' ﬁ cataratas : ; geéiser 4j fibra optica
| central hidroeléctrica } ~1| subsuelo ‘_ , viviendas
| : } carreteras [ l lluvia gas natural

;COmMo es la interrelacion entre los componentes social y natural?

N

Negativa ) Positiva

-} Neutra Necesaria

;Cudl de los componentes ha afectado al ambiente?

El natural o}  Elsocial

<) Ambos Ninguno

;Qué componentes naturales han sido afectados?
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v smperiancie de las nferacciones enire los componenies del

anbiente
1 Observa las siguientes acciones sustentables, después dibuja y
escribe una accion sustentable que puedas llevar a cabeo.
l |
- N |
, &9 |
! Ui [ Reduce Reciclay |
uida el agua \__ residuos ' reutiliza
l I
l |
I |
l 1
. Usaenergia (Comparte auto | Usatermo
limpia \_ o usa bici paraagua |

I

|
|

1
(

|
|

|

Ahorra (" Elimina las \’

' energia kbolsas plasticas | |
I
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1 Relacibn de lo confuminacién del are con e cdeniomicafo &
globaiRyleiRcambioRclimatico

Clasifica las acciones segun la forma como impactan en el ambiente.

Arrojar desechos Agricultura
de fabricas a los Captura de crias intensiva y
rios sobrepastoreo
|
: Trafico de
Caza ilegal de
| . maderas
especies :
preciosas
|
: Abuso en la :
| Tirar basura en Venta de pieles
captura de -~
las playas , , exoticas
. especies marinas
.| Contaminacion de Extincion de Sobreexplotacion
agua, aire y animales y de recursos
. suelos. plantas. naturales.
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1 Relacibn de 1o contaminacidn dal dire con &l caleniumnicnio

globailyleiRcambioRclimatico
1 Contesta las siguientes preguntas. Consulta las pdginas 72 a 76 de tu libro
de texto.

1.- ¢Qué es la atmédsfera?

2.- ¢Cudl es la funcion de la atmdsfera?

3.- ¢Cudl es la principal fuente de energia en nuestro planeta?

4 - ¢Qué son los combustibles fésiles?

5.- (Qué es el calentamiento global?

I Completa el siguiente esquema.

[ Confoninaciin dal aire }
|
' | | |
.[ 3@mé lo confanina? 1 [ Clausas J [ 8@ué daies provesa?
| | |

a N N/ N




—- - = = p = = = = p =

1 Ralaeidn de 1o contumninacidn del alre con &l caleniamicnte
globaiRyleiRcambioRclimatico

. Rodea en la imagen cuatro fuentes importantes de contaminacion y alteracion del medio.

Yy‘m Ns" 4

beneficia porque
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 Relacitn enire las propiedades de los materiales § &
suconsumolresponsable

! Encuentra en la sopa de lefras cuatro propiedades que tienen los
materiales, después escribelas debajo de la definicion que corresponde.

P ERY U1l OPHGUB V E

| T EF Z X E A S S DD C L

UII|IRIPI1T LIM|IN|B|V|IG|R|A

O|P|I|M|U T | SIDIDIF|G|H|S

! A|SIDIFIEGIH|K|LIM|N|V|T
SIDIT|EIN A[C|[I|D(A|D|C]|I

| X|ICIVIBINMB|G|T|R|T|U|C
NIB|Z|X|D|IEI[R|[I|D|G|H]|J ]I

MIN|B|VIC|X!|Z|[C|L|S|D|R|D

1 MIK|LIPIOIU|T|E|F|I|F|F|A

N D URE Z AR X F D Z D

: V B NMJ KL NPG S A F

OP L KNV S A S D F G D

l Es la propiedad de Es la capacidad de un Es la propiedad que tie- Es la propiedad de un
algunos materiales de material para permitir nen algunos materiales material para resistir
recobrar su forma origi- que un liquido pase a deresistir el rayado y el fuerzas aplicadas sin

nal después de que han través de él sin que se corte en su superficie. romperse o quebrarse.

sido deformados. altere.

, Dibuja en cada recuadro un producto de uso comiln fabricado con el
material indicado, después describe sus propiedades.

/— Aluminio ﬁ ( Plastico \ ( Papel \




- - N - oy

Relaciin enire las prepledades de los materiales 17

THATERIAL

80 GORSO [P@S[P@[@g@bﬂ@ pivacTiro/ |

Marca con un X si el manejo del papel y del plastico es incorrecto y con una ¢ si I
es conveniente.

Imprimir por ambos lados de una hoja de papel.

Tirar las bolsas de plastico a la basura.

Reutilizar las bolsas de plastico.

Hacer propaganda con folletos informativos.

Tirar papel en blanco.

Utilizar platos y vasos desechables. 1
~ Mandar tarjetas electrénicas en vez de imprimirlas.

_ Reciclar los envases de pldastico.

Relaciona los materiales que aparecen en las fotografias con una de las propiedades
del recuadro.

Ductilidad Maleabilidad Dureza Elasticidad Impermeabilidad Tenacidad

- "\ \..:

3

i

!
3+
ft

»
'

Tanque para

Plata almacenar gas [
: Impermeabilidad
Hierro Piezas de joyeria !
Trai : 1
raje para no mojarse
Cobra en la lluvia i
Ductilidad "
kil Alambre para

cableado eléctrico
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 dmperidncia de las (Franstornaciones Temporales ¥
pernanenies de los naberidles

I .. . .
Observa la siguiente imagen de un cambio temporal en la naturaleza y 1
escribe los ndmeros del 1 al 4 en el nombre que le corresponde.

: [c"""e"sadéﬂ J [ Precipitacion J !
| [Escurrimiento J [ Evaporacion ]

O
O




! Aprovechomicnto ¢ feniiticadidn dal tuncionamicnte -I
' de los maguinas simples

Une con una linea cada mdquina simple con su nombre

. Plano inclinado

‘ [ Palanca ]




R
DIDALTICO

I . Escribe la funcién de la maquina en cada situacion.

Cambia la direccidon de ' Aumenta la fuerza que
la fuerza y disminuye la se aplica mediante un
resistencia de la carga. punto de apoyo.

( Impide el roce de la
carga con el piso.

Subraya la opcidén correcta a partir de la ilustraciéon.

= La palanca es una maquina...

1 simple. ) compuesta. S
i1 © Elesfuerzo estd representado por... & :
<) la persona. by latapa.

1 © Laresistencia esta representada por...

la barra de metal. = la tapa.
I . Anota el tipo de mdaqguina simple que se utiliza para realizar las actividades.

Para que los vehiculos de las personas discapacitadas
| puedan subir a las banquetas y acera.

Para subir un mueble a la planta alta de un edificio.

Para exprimir limones.

Para destapar un bote de pintura.

Para levantar el motor de un automovil.

= Para deslizar un vehiculo de pasajeros.




l Aprovechamicnio de lo frnasiin de indgenes en espajes ¥
. leniiies

Resuelve el crucigrama.

[

refraccion |

| Endoscopio |

[

incidente |

. televisidn |

8

opacos | ([iEER

Optica

VERTICALES

HORIZONTALES

1.- Es el cambio de direccion que toman los
rayos de la luz al pasar de un medio a otro.
2.- Objetos como la maderay el pldstico,
que reflejan poca luz.

3.- En este medio se utilizan ampliamente la
fibra éptica.

5.- Aparato médico en que se utiliza la
fibra éptica.

6.- Fibra que consta de un conjunto de
filamentos de material transparente, vidrio
o pldstico, flexible y tan delgado como un
cabello humano.

10.- Forma de energia gracias a la cual

podemos ver imdgenes.

4.- Objetos en que podemos vernos y
que reflejan la luz.

7.- Luz que reflejan los espejos.

8.- Son un ejemplo de la aplicacion de
la refraccion.

9.- Ocurre cuando los rayos de luz que
inciden en una superficie chocan en
ella, se desvian y regresan al medio del
que salieron.




- Qprovechomicnto de la fornacidn de ¥y
indgenes en egpajes 7 lenftes

| Escribe debajo de cada pestafia los principales usos de los |
| instrumentos.

elescopio Lupa Microscoio

\Q

I mun B SR B e B e han BN S BN Bl e el BN SN e BEe BER
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RESURSOS UArURALES PARA L&A VR

Anota los recursos naturales que aparecen en el recuadro, segun su clasificacion.

agua petroleo gas natural viento bosques suelo
olas minerales luz solar grasa animal  fotosintesis

( Recursos permanentes | ( Recursos renovables ) . Recursos no renovables |

. Rodea en la sopa de letras nueve materias primas segun la clave y anétalas
a la derecha.

"~ De origen vegetal B De origen animal De origen mineral

| e 1 E J LR ES T8l &

N
=
N | > | I
= |
= v
Py
>
m
5~

zIn]clklTle]L IMlU| — —— W
pl1]E 'L{R|H|G]| I M | —— e ——
KIH|R|B|O|J|O|L]|I - -

alolelclilnlL]n :;__A Mm:g_r *_— _'_
alelulalelxklolali] — I —




Reclones para el desarrollo susteniabie

.. Colorea los recuadros en los que aparecen ideas que forman parte de un proyecto de
i desarrollo sostenible.

f Participacion de los miembros ' ;’r Integrar necesidades econdmicas,
L\ de la comunidad. J \_ sociales y ecologicas.
' s
[ Saber con cudanto dinero contamos. W ] Comprobaciéon de las metas.
J N
I r Plan de accién con metas 0 ( Tener el consentimiento
k\ a mediano plazo. k de las autoridades gubernamentales.

| - Senala con una ¥ ejemplos de acciones para el desarrollo sostenible.

_-—JI El horario de verano.

| [ -[ Separar la basura: reciclar papel, latas, vidrio y plastico.

11

[_} Construccién de una planta de reciclaje.
No imprimir lo que no es necesario.
Formatos imprimibles de trédmites gubernamentales en internet.
l E Construccion de automaéviles que funcionan con energia eléctrica.
| L 11' Construccidén de un zooldgico.
| Demolicion de refinerias y edificios viejos.
Reduccion de vehiculos de transporte publico.

Reordenacion del sistema de transporte publico.

. Completa el texto con las palabras que aparecen en el recuadro.

{ | especies racional deforestacion sostenible erosion
técnicas plaguicidas poblacidon conservacion fauna

0 Los proyectos de desarrollo .~ ___en las dareas rurales deben incluir

el cuidado y la de la flora y de la

del lugar,eluso ) ~de los recursos y el mejoramiento de las

condiciones de vidade la

En las dreas agropecuarias es necesario que se apliquen - de
I conservacion del suelo para evitarsu v -
de diversas areas. Ademds, se deben cuidarlas naturales de la

+  region, asi como evitar la contaminacioncon

R —
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" Leciones para el desarrello sustentable

1 Revisa el texto de la pdgina 67 y escribe las diferencias entre el modelo
econdmico actual y el huevo modelo.

[ Actual modelo econdmico }




360mo es la peblacion en al munde?

, Lee la descripcidon y escribe el nombre del continente en cada recuadro,
tanto en el mapa como en el de la descripcidn . Si lo requieres consulta la

pdg.80 de tu libro de texto.

El continente que
tiene mayor numero
de nacimientos.....

[ )

El continente con
mayor indice de
mortalidad.....

El que ocupa el
segundo lugar en el
nUmero de muertes.....

[ )

El continente con
mas habitantes
por Km cuadrado
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Las aglomeraciones wrbanas

Observa las siguientes imdgenes. Escribe R si la actividad es
rural o U si es urbana.




Colorea el siguiente mapa como se indica. Consulta la pdgina de
tu Atlas de geografia.

4 N [ N £

Los dos paises

' El continente El continente L .
de América
con mayor con mayor :
| ., ., gue reciben
expulsion de recepcion de s
poblacidn. poblacion.

| \ j \ / \ poblacion. j

Migracion en el mundo




Minoniasgculturales

. Busca las caracteristicas de cada cultura con apoyo de tu libro de
texto. Después colorea del mismo color pregunta y respuesta.

JQueé es
un grupo
étnico?

T

Son grupos humanos que

/

comparten elementos ;Qué diferencia
! lingliisticos, religiosos y
étnicos que difieren de encuent.ras ,
| la gran mayoria de la entre minorias
poblacién, del estado o :
del lugar donde viven. !laC!Oﬂalets 9?de
| ° ’, inmigrantes:
Minorias

Es un conjunto de
personas que comparten
rasgos culturales,
lengua, religion,
celebracidn de ciertas
festividades, musica,
vestimenta, tipo de
alimentacién, una
historiay, comdnmente,
un territorio.

/

culturales
Qué son
las minorias

culturales?

Cuando estas minorias
son originarias del pais
donde viven, reciben el
nombre de minorias
nacionales, y cuando
provienen de otros
paises y se asientan en
una nueva region, se les
denomina minorias de

inmigrantes.
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DIDALTICO

1 Escribe B donde los servicios sean buenos y D, donde sean deficientes.

.
i
I

Servicios de salud Servicios educativos Condiciones de trabajo
en paises con PIB bajo en paises con PIB alto en paises con PIB bajo

Servicios de salud en Servicios educativos Condiciones de trabajo
paises con PIB alto en paises con PIB bajo en paises con PIB alto

Ordena las figuras de 1 a 7 de acuerdo con el proceso de produccién-consumo.

1. Produccion =. Procesamiento ~. Comercio al mayoreo
! 2. Traslado al lugar de 4. Transporte al lugar .. Comercio al menudeo
procesamiento de distribucion 7. Consumo en el hogar

Colorea los recuadros segun la clave de la etapa del proceso produccidn-consumo.

[ ﬁf‘; Produccion Transporte . Comercializacion

Venta de maiz forrajero en centrales de abasto.

! Traslado de la cosecha de maiz a centros de acopio.

Siembra y cosecha de maiz forrajero.

Venta de maiz forrajero en los comercios de las regiones ganaderas.
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Completa el siguiente esquema

. HISTORIA
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! Log Romanes v

i Escribe en cada apartado cémo estaban conformadas las clases
sociales de la antigua Roma.

PATRICIOS ESCLAVOS PLEBEYOS




! Log Romanes

Acueducto

I Segovia, Espana
Altura: 28 m,
Longitud: 818 m
En servicio hasta
hace unos anos.

m

Pinta el recuadro segun se indica.

Republica romana

Hay un jefe de Estado llamado
' presidente de la Republica.

8

Los senadores nombran consules
| para comandar al Ejército.

o
/

i. Describe la utilidad de estos inventos caracteristicos de Roma.

Via Apia

ltalia

Longitud: 540 km
Cierto tramo aun
estd en uso.

MATERIAL

DIDALTICO

I .. Lee los siguientes términos y escribe el equivalente en espariol.

| Latin Italiano Portugués
explorator esploratore explorateur explorador

! delphin delfino dauphin delfim -
canna mellis caramella caramel caramelo

. Relaciona las caracteristicas con el tipo de republica a la que corresponden.

" Republica moderna

El Senado esta integrado por las
familias mds antiguas de Roma.

Es una forma de gobierno elegida
por el pueblo o por un Parlamento.




20 legade del mundo aniigmo

_Egipcios

Mesopotamicos

Alfabeto

A

Arquitectura

GL

Medicina

Rueda

Numeracion

Colorea cada recuadro que indique la herencia segin el color |
correspondiente a cada cultura.

Orabes

arabiga
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. Ubieasddn femporal 7 espacial de las
civiiinaciones Hesoanericands 7 andings

| En el siguiente mapa colorea de rojo el drea donde se establecid la
civilizacion mesoamericana, de verde la civilizacién andina.




| Meseanériea, espacio culfural

1 Contesta lo que se te pide con ayuda de tu libro de texto.

Religion
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Completa el siguiente esquema

. HISTORIA
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| Las civilinaciones anieriores @ (08 neass §or
i i e -

chavininaZcamochealiiahuan’acohuani bibAcTrg

i . Escribe el numero de la civilizacidon que corresponde a cada punto marcado en el mapa.
( 1. Moche ) C 2. Chavin )C‘% Tiohuanaco)( 4. Huari ) C 5. Nazca J
[
|
[
|
OCEANO <
pixcif:;co I
| ;
20°
|
1
OCEANO
1 ATLANTCO
40°
|
:Escalaj :3 BQO OOQ
! O 330 660 990 km
80° 60° 40° 20°
[
. Completa la linea de tiempo.
Shavins S 00 7o0d dec. [IMMASEE | - 0EC 0o ol
[
Tiahuanaco

I A B SR
[
L _ _ - _ _ _ _ _ _ _ _ e
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. Las civiiinaciones anfieriores @ los fneass R
chavin, nazea, meche, Tiahuanace, huar]

! Relaciona con una linea cada civilizacion con su descripcion.

1. Cultura en la que sus
1| gobernantes tenian
conocimientos  astrondmicos
para  elaborar  calendarios
Il agricolas y organizaban el culto

a las deidades. [ Nazca J

2. Cultura que basé su economia
1| en la crianza de llamas y
alpacas; trabajé con metales

blandos como el cobre, el oro y [ChaV"\ J

Il la plata.

3. Civilizacién que hacia
cerdmica policromada con la

cual representaban elementos I
como la tierra, el agua, el [MOC"\GJ

;| fuego, el mary el cielo.

ﬂl. culfura en la que sh !
gobernante concentraba los

poderes religiosos y politicos.

En su cerdmica representaban [ Tiahuanaco J'
escenas de la vida cotidiana,

animales, creencias religiosas y
\_costumbres.

5. Civilizacion que tenia
1| amuralladas sus  ciudades,

practicaban la agricultura y la [ Huari J '
ganaderia, y construyeron una
I| gran red de caminos para
intercambiar productos.




Los Ineas

, Contesta lo que se te pide, puedes apoyarte de tu libro de
texto paginas 70y 71.

Territorio
' que abarco

¢Cual era su egiones en
vincipal dios? que se dividio

: /Los\

[ ,
' rganizacid éfQue
, /de sgu socieda 'nca s / cultivaban?
' omo eran
| divididas las
tierras?
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\bleacidn femperal 7 espacial de lo Bdad Media en Burepa
1 las culfuras gue se desarrollan e Oricnte

| Escribe el nombre de los eventos que ocurrieron en forma casi simultdnea.

Observa el ejemplo y la linea del tiempo de tu libro de textos paginas 82 y
83

1 .

Nacimiento de Mahoma — EnelsigoVi |

Dinastia
Tang

Dinastia
song

Dinastia
Yuangy

Caida del Im-
perio romano
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| Las fnvasiones barbaras 7 (o dsolueisn e
del Emperlo FORdRo "

' Localiza las tarjetas con las causas y consecuencias de la caida |
del imperio romano y anétalas en el apartado que corresponda.

La produccién agricola cayo y Los pueblos germanos se

' roma debia importar grandes asentaron en los antiguos |
cantidades de grano. territorios romanos.

I Los béarbaros provenientes del Se formaron los reinos I
norte de Europa y de Asia germanicos, gobernados

| invadieron el territorio romano. por un monarca hereditario.

|

Las luchas por el poder entre los La poblacion de las

| militares romanos debilitaron el ciudades migré al campo
imperio. y se formaron pequefias '

aldeas autosuficientes.

Caida del imperio
Romano !

| | Causas | | Consecuencias | :




las palabras que se muestran en el recuadro.
En la Edad Media, el

fue la forma de organizacion politicay

_______________________________

economica de paises como Francia,

Alemania, Italia, Inglaterray

_______________________________

Se fundamenté en larelacionentreun ~ oeeeeeeeieseeeioeooooooooos
hombre libre que juraba obedienciaaun ]

convirtiéndose asi en

un

Este ultimo estaba obligado a prestar

_______________________________

servicios militares y administrativos a

cambio de un

normalmente habitado por

_______________________________

0 campesinos que

trabajaban para los propietarios de la

tierra.  mmmmmmmmmoooooommmoooooooooooes




